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KWS Collada, Олександра, Каменка, Монета. У шести комбінаціях схрещувань 

одержано 118 гібридних зернівок. 

З метою стабілізації геному міжродових гібридів на рівні гексаплоїдних 

тритикале стерильні алоплоїди запилено пилком ярих тритикале за схемами: 

тритикале яре / пшениця м’яка яра // тритикале яре, пшениця м’яка озима / 

жито озиме // тритикале яре, тритикале озиме / пшениця м’яка озима // 

тритикале яре, пшениця м’яка яра/ жито яре // тритикале яре. Здійснено 10 

комбінацій, одержано 272 гібридних зерна. 

У 2022 р. було проведено внутрішньовидову та міжродову гібридизацію 

за схемами: тритикале яре/тритикале яре – 15 комбінацій (одержано 

1306 гібридних зерен), тритикале озиме / тритикале озиме – 104 комбінації 

(одержано 17277 гібридних зерен, тритикале озиме / пшениця м’яка озима – 

дві комбінації (одержано 18 гібридних зерен), тритикале яре / пшениця м’яка 

озима – одна комбінація (одержано 18 гібридних зерен). З метою стабілізації 

геному міжродових гібридів на гексаплоїдному рівні проведено запилення 

стерильних алоплоїдів пилком тритикале озимого – три комбінації. 

Проаналізовано родоводи 550 ліній тритикале, встановлено закономірності 

впливу схеми гібридизації – міжродової, внутрішньовидової, залучення озимих 

форм та ін. на формування цінних господарських ознак: якість зерна, 

короткостеблість, ранньостиглість. 

 

 

 

АГРОКЛІМАТИЧНІ УМОВ ВИРОЩУВАННЯ ГРЕЧКИ В РАЙОНІ 

СТАНЦІЇ ЛІПОВЕЦЬ ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

О. І. ШАПОРЄВА, Т. К. КОСТЮКЄВИЧ 

Одеський державний екологічний університет, м. Одеса, Україна 

 

Гречка – одна із найбільш цінних сільськогосподарських культур, яка за 

своїми біологічними властивостями використовується у харчовій і переробної 

промисловості. З її насіння виготовляють високоякісні крупи та борошно, які 

використовують в дієтичному та дитячому харчуванні. Плоди гречки містять 

цінні для дитячого харчування амінокислоти (лізин, аргінін, триптофан, 

гістидин), органічні кислоти, вітаміни, макро- та мікроелементи.  

Гречка має важливе агротехнічне значення – вона є добрим 

попередником для багатьох сільськогосподарських культур. Якщо гречка 

вирощується широкорядним способом, то перед сівбою проводять декілька 

прийомів передпосівного обробітку ґрунту. Завдяки розпушуванню міжрядь 

зменшується кількість бур’янів. Якщо гречку вирощують звичайним рядовим 

способом, вона створює дуже щільний покрив і бур’яни пригнічуються 

відсутністю світла. Культури, які розміщують у сівозміні після гречки, краще 

забезпечуються фосфором і калієм, на які багаті післяжнивні рештки гречки. 
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Завдяки відносно короткому вегетаційному періоду гречку можна 

висівати як поукісну культуру. Скоростиглі сорти, вегетаційний період яких 

триває усього 60–65 днів, рекомендується також вирощувати на зайнятих парах 

(тобто як парозаймаючу культуру), рано звільняючи поля під посів озимих 

культур. Значна частина посівів гречки в нашій країні розташована в районах з 

недостатнім та нестійким зволоженням, де обмежена кількість опадів, а високі 

температури повітря під час вегетації рослин часто призводять до помітного 

зниження врожаю насіння та зеленої маси. 

Гречка – теплолюбна і вимоглива до температурного режиму культура. 

Насіння її починає проростати лише при температурі 7–8°С, відноситься до 

вологолюбних культур. 

Через свої біологічні особливості гречка не може мати таку саму високу 

врожайність, як наприклад, ячмінь, озима пшениця тощо. Одна із причин 

нестійких урожаїв гречки – спекотна і суха погода у період цвітіння. Тривалі 

дощі і сильні вітри теж негативно позначаються на її врожайності. Урожайність 

гречки 20 ц/га прирівнюється до врожайності пшениці 60–65 ц/га. Незважаючи 

на це, потенційні можливості її досить високі, про що свідчать дані державного 

сортовипробування. Найвищі врожаї гречки, понад 40 ц/га, збирають на 

сортодільницях Миколаївської області. Один із способів підвищення 

урожайності – основний обробіток ґрунту, адже гречка потребує не 

ущільненого ґрунту, особливо на початку розвитку. 

В роботі проводиться оцінка агрокліматичних умов вирощування гречки 

в районі станції Липовець за період 1999–2018 рр. Аналіз агрокліматичних 

умов проводиться за міжфазними періодами і сполученими метеорологічним і 

агрометеорологічними даними, які відповідають цим періодам. Вплив 

термічного фактору аналізувалося шляхом осереднення температури повітря за 

період і сумами активних і ефективних температур. Умови зволоження 

аналізувалися за сумою опадів і запасами продуктивної вологи в шарі ґрунту 

100 см.  

Сіють гречку в районі станції Липовець в середньому у другій декаді 

травня (13 травня), сходи в середньому з’являються через 11 днів (24 травня). 

Сума активних температур за період сівба-сходи становить 194 ºC, ефективних 

101 ºC. Середня температура повітря 16,7 ºC. Запаси продуктивної вологи в 

шарі ґрунту 0–100 см під час сівби становили 152 мм, що становить 72 % від 

найменшої вологоємкості. У середньому за період сівба-сходи сума опадів 

становить 22 мм.  

Дата появи суцвіть в середньому припадає на 9 червня. Загалом період 

сходи-поява суцвіть триває 16 днів. Сума активних температур 283,6ºC. Сума 

ефективних 155,6 ºC. Середня температура повітря 17,7 ºC. Запаси 

продуктивної вологи в шарі ґрунту 0-100 см в середньому за період склали 150 

мм, що становить 71 % від найменшої вологоємкості. У середньому за період 

сходи-поява суцвіть сума опадів становить 46 мм. 

Період появи суцвіть- цвітіння гречки в середньому триває 10 днів. Дата 

цвітіння припадає на 19 червня. Сума активних температур за період становить 
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189 ºC. Сума ефективних 109 ºC. Середня температура повітря становить 

18,9 ºC. Запаси продуктивної вологи в шарі ґрунту 0–100 см за період поява 

суцвіть- цвітіння склали 143 мм, що становить 68 % від найменшої 

вологоємкості. У середньому за період сума опадів становить 26 мм.  

Період від цвітіння до достигання триває 51 день, при середній 

температурі повітря 20,6 ºC. Сума активних температур за період дорівнює 

1049 ºC, ефективних 641 ºC. Запаси продуктивної вологи в шарі ґрунту 0-100 см 

під склали 131 мм, що становить 62 % від найменшої вологоємкості. У 

середньому за період сума опадів становить 140 мм. 

Загалом період вегетації гречки триває 88 діб. Сума активних 

температур за весь період дорівнює 1716 ºC, ефективних 1006 ºC. Середня 

температура повітря 18,5 ºC. Запаси продуктивної вологи в шарі ґрунту 0-100 

см в середньому за період склали 146 мм, що становить 69 % від найменшої 

вологоємкості. У середньому за період вегетації сума опадів становить 234 мм. 

В результаті детального дослідження бачимо, що в цілому складаються 

відповідні умови для вирощування та отримання стійких та сталих врожаїв 

гречки. 

 

 

 

ДИФЕРЕНЦІАЦІЯ ГІБРИДІВ СОНЯШНИКА СЕЛЕКЦІЇ ВНІС ЗА 

ТЕХНОЛОГІЄЮ ВИРОЩУВАННЯ І СТІЙКІСТЮ ДО ВОВЧКА В 

УМОВАХ ПРОВОКАЦІЙНОГО ФОНУ ПАРАЗИТА 

 

Я. Ю. ШАРИПІНА, І. Ю. БОРОВСЬКА, Я. Ф. ПАРІЙ, В. О. БАБИЧ, 

Ю. С. КОСТЕНКО, М. О. ТОДОСІЙЧУК, О. В.СТОРОЖЕНКО  

ТОВ «ВНІС ГЕНЕТІКС», м. Київ, Україна 

 

Мета роботи – виділити високоурожайні, стійкі до різних хімічних груп 

гербіцидів і до вовчка (Orobanche сumana Wallr.) гібриди соняшнику селекції 

ВНІС в умовах провокаційного фону паразита; шляхом аналізу особливостей 

природно - кліматичних умов регіону впродовж вегетаційного періоду 

соняшнику (квітень–вересень), деталізувати параметри агроекологічних умов, 

сприятливі для високого рівня поширення вовчка.  

Екологічні випробування гібридів різних груп стійкості до гербіцидів 

селекції ТОВ «Всеукраїнський науковий інститут селекції» (ТОВ «ВНІС») 

розпочато в 2019 році. Щорічно поля з дослідними ділянками розміщували у 

восьми локаціях таким чином, щоб охопити найконтрасніші умови України, від 

Тернопільської області до Херсонської. 

Завдання даної роботи виконували в ході екологічних випробувань в 

одній із локацій, розташованій в Харківській області (с. Верхня Орілька, 

Сахновщанського р-ну). Висів насіння гібридів соняшнику у 2021 р. був 

проведений на полі, на якому в минулі роки було зафіксовано значне 

розповсюдження вовчка і високий рівень ураження соняшнику паразитом. 


